

南加大延攬世界名師方案

駐洛杉磯辦事處文化組提供

位於加州洛杉磯的南加州大學將在未來三年花費一億美金，聘請在「生命科學」、「城市研究及全球化」、以及「語言及文化」三個領域學科世界級的教授到該校任教。

南加大的文學、藝術及科學學院是該校大學部最主要的學院，目前已有 409 位教授，該校計畫將再增加 25%，約一百名的具世界級威望的客座教授。該院院長 Joseph Aoun 表示：「我們希望我們的課程不斷進步，我們需要第一流的研究、第一流的教學。」事實上，該院已從麻省理工學院、加州理工學院、甚至英國的牛津大學挖角，成功地聘請到地球物理學家 Thomas H. Jordan、地球生物學家 Kenneth H. Nealson、及哲學家 James Higginbotham 等大師級的教授到該校教書。

這個「世界名師方案」(Senior Faculty Initiative) 旨在輔助該校一九九四年所訂的發展策略，這也是該校校長 Steven B. Sample 提升該校能見度及聲望的措施。此方案與其他延攬師資計畫不同之處在於是由院內的教師所組的委員會來推舉領尖的教授，各系可以提名人選，但並無決定權。除了是最領尖的專家外，其他考量的條件還包括：必須能增強學校的科技能力、促進學校的多元性、或者必須專精於跨領域的研究。

執行此計畫所需經費的三分之二可能來自募得的款項，其餘的費用將會來自學校預算。該學院這兩年已募得超過五千九百萬的捐款，財務狀況十分理想，而且該校去年總共籌得了五億的捐款。Sample 校長傑出的募款能力，使他成為唯一募到三筆超過一億美元捐款的美國大學校長，從一九九三年到今年年底，Sample 校長預計將可為南加大籌募總計高達廿六億的捐款。

資料來源：高等教育紀事報每日新聞 2002/09/27
(<http://chronicle.com/daily/2002/2002092703n.htm>)